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FELELŐs SZERKESZTÜ 

VUCHETICH ENDRE 

ókhoz a francia fővárosban, 

nek vendégszeretetét élvezte és inter- 

lott a lapok számára. Nem előzte meg 
rjut hosszas kérvényezés és az 

tikett szabályainak tanulmányozása. 

oda az ujságirók elé, mint egy igazi 

dolkodó elme, akinek van mondani- 

ezt a mondanivalóját nem öltözteti 
ácia nyelvének cifra köntösébe, ha- 

yiltan, őszintén szól ugy, amint azt 

és szive diktálja. Mennyire különbö- 

z gyes politikus fenhéjázó magatartá- 

kik sokszor üresen kongó szóficamái- 

özvetitéssel juttatják el irányitott leib- 
ukhoz. De nemcsak ezek a külsősé- 

nem az elhangzott kijelentések is 

ett szellemre vallanak. Milyen mély- 

emberi és nemesen előkelő, amikor 
hogy az ő ereiben 

ősei révén polgári vér is csörgedez és 

akarna, sem tudna hütlen lenni való- 
okratikus gondolkozásához. Kétsze- 

ső ezt hallani különösen ma, ami- 

gorkafára felkapaszkodott ujgazda- 

tiben családfákat hamisitanak és 

még szüleiket is legszivesebben meg- 

kés letagadnák. És megnyugtató 
i a demokrácia kihangsulyozását ép- 

amikor a különböző szinü ingek 

atorikus törekvések dobogtatják a 

s a feltétlen és korlátlan hatalom 

t az erőszaktól sem riadnak vissza. 

önböző gárdák felvonultatásának hire 

d közvéleményében hatalmas arányo- 

t és a kilengésekből születő dikvatura- 
káknak cz a szárnyrakelése bizony 

t ki barátságos érzelmeket éppen 

a azon szövetségeseinél, ahol a demo- 

a ma is virulens alkotóeleme a közélet- 

király szava vallomás volt ezen demo- 

mellett és nemcsak megnyugtatás 

élja a külföld felé, hanem figyelmez- 
s az itthoniaknak. Intés azoknak, akik 

1t eszméket ültettek el a honi földben 
at a felelőtlen demagógia által keltett 

táplálva kormányzati rend- 

6 akarják erőszakolni. A király szólt és 

az alkotmány legelső faktorának szava 

nuek visszhangja támad nemcsak a 

ön, hanem itthon is. Szól a diktátor- 

ez és szól azokhoz, akiket - joggal 

gtalanul -azzal gyanusitanak és 

k, hogy a hatalom birtokában támo- 

zeket az alkotmány- és demokrá- 

, nyugalmat, a fejlődés eme nélkü- 

Hen előfeltételeit, áhitják. Van azon- 
irály nyilatkozatában olyan rész is, 

ólunk, romániai nemzetkisebbségek- 

. Róőlunk és nekünk is szól. Elsősor- 

ünk, romániai magyaroknak. Romá- 

határai között - mondotta a király - 

s laknak, azonban Magyarorszá- 

lek románok. Románia soha nem 

gy területén etnikai nemzetki- 

vannak. Ezt a körülményt figye- 
Románia nemzeti politikát 

nemzetkisebbségek jogait is tiszte- 

ják. Hódolattal fogadjuk a király- 

állampolitikai szempontból pro- 

sáNsci 

és az értelem szava egyesültek, amikor a ki- 

rály igy körvonalozta a nemzeti és nemzet- 

kisebbségi politika határait. Amikor hitet 

tett demokratikus érzelmei mellett, akkor 

ebből önként kellett következnie a nemzetki- 

sebbségek emberi jogai tiszteletének is. Az 

alkotmányos életnek két tényezője van: 

seeeeseseseseessesseeee 

Spanyolországban vasárnap folytak le 
az általános parlamenti választások. Ma- 
ga a választás aránylag rendben folyt le, 
mikor azonban tegnapra kitudódott, 
hogy a baloldali pártok hatalmas győzel- 
met arattak, országszerte megkezdődtek 
a zavargások. Már tegnap reggel nyil- 

vánvalóvá lett, hogy 

a baloldali ellenzéki pártoik 
200-220 mandátumot kapnak 

és igy abszolut többségre tesz- 
nek szert. 

Hétfőön délben a választások eredmé- 
nyéről már annyit tudtak, hogy a király- 
ság mellett harcoló jobboldal pártok 
mindössze hatvan, a középső pártok 

negyven, a köztársasági baloldali pártok 
pedig kétszáz mandátumot kaptak Gil 
Robles, a katolikus néppárt ismert ve- 
zére, kibukott a választáson. Ugyancsak 
mandátum nélkül maradt Calbo So- 

telo középpárti munkásvezér is. 

Madrid utcáin tegnap harmincezer fő- 
nyi tüntető tömeg vonult végig és ünne- 
pelte a baloldali győzelmet. 

Követelték, hogy a kormány tá- 

MAGYAR MAPILAP 

uralkodó és nép. Az uralkodó félreérthetetle- 

nül leszögezte álláspontját az állampolitika 
alapvető kérdéseiben. A két tényező nem ke- 

rülhet ellentétbe egymással és nem is kerül, 

mert a nép milliói teljes egészükben ma- 
gukévá teszik a király szavait. A kormány, 

melynek hivatása a nép nevében a hatalmat 
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gyakorolni, nem kerülhet szembe a néppel, 
mert ez önmagával való szembenállást jelen- 

tene. Uralkodó és nép egy, egynek kell lennie 

a kormányhatalomn is velük. Ha igy van 

- és másként el sem szabad képzelni - ak- 

kor a király nyilatkozatából csak jó fakad- 

hat az ország népei számára. 
......... 

Véres zavar 

aloldali front 

vozzék a helyéről és adja át a 

helyét tiszta baloldali kormány- 
nak. 

Amennyiben erre sor kerül, valószinü, 

hogy a kormányt Azana volt minisz- 

terelnök alakitja meg. A spanyol főváros 
utcáin a tüntetések egyre tartanak és a 

tüntetők éljenzik a köztársaságot. Atün- 
tetők követelik,hogy a kormány haladék- 

talanul részesitse kegyelemben a politi- 
kai elitélteket. A munkások csatlakoztak 
ehhez a mozgalomhoz és kimondották, 
hogy huszonnégy órás sztrájkot rendez- 
nek, ha a követelést nem teljesitik. Mad- 

rid egyik külvárosában a tüntetők és a 
rendőrök között összetüzésre került a 

sor. 

A remdőrök sortiüzet adtak a 

tömegre, két embar meghalt, 

több pedig megsebesült, Más hir 

szerint azonban a halottak szá- 

ma sokkal nagyobb. 

A kormány minden rendelkezésére álló 

eszközt igénybe vesz, hogy a rendet fen- 

tartsa. A katonaság és rendőrség riadó- 

:::::...
... 

Hetek elfajult választási előküzdelmei 

után ma lesz a nagy nap 

Mehedintiben 

Mehedinti megyében ma választanak 

képviselőt és a szavazás zavartalan biz- 

tositása érdekében a kormány elrendel- 

te az egyes pártok választási ügynökei- 

nek kitoloncolását. A hivatalos adatok 

szerint a mai napig 1068 nemzeti pa- 

rasztpárti és 504 cuzista választási ügy- 

nököt utasitottak ki a megye területé- 

ről. A rendszabályok ellenére tegnap 

ujabb incidens volt B a cl es községben, 

ahol több cuzista eltorlaszolta magát az 

egyik házban. A házat a nemzeti pa- 

rasztpárt hivei megostromolták, de nem 

tudtak oda behatolni, mire az épületet 

felgyujtották. A cuzisták erre kimene 

kültek az égő házból. 

Altalános a felfogás, hogy a megyé- 

ben a hegyes vidéken a nemzeti paraszt- 

párt fogja megszerezni a többséget, mig 

a sikságon inkább a cuzisták hivei van- 

nak többségben. Turnu Severinben a 

harc csak a nemzeti parasztpárt és az 

ifjuliberálisok között fog lefolyni, mert 

ott a cuzisták száma elenyészően cse- 

kély. A mai napon általában nyugalmat 

remélnek a hatóságok, mert a szemben 

álló felek tudják, hogy a további inci- 

densek csak ártanának a pártok népsze- 

rüségének és a szavazók 

attól a párttól, amely az összetüzéseket 

előidézné. A hatóságok széleskörü intez- 

kedéseket foganatositottak a rend és 

nyugalom fentartására és ennek érde- 

kében az egyes szavazóhelyiségeket te- 

lefonokkal szerelték fel. Ma választ kép- 

viselőt különben Hunedoara-megye la- 

kossága is. 

készültségben van. A kormány tegnan 
délután minisztertanácsot tartott, mely 

felhatalmazta a belügyminisztert, togy 

szükség esetén belátása szerint egyes 
helyeken életbeléptesse az ostromálla: 

potot. 

A belügyminiszter magához 

kérette az ellenzék vezérét, 

Azanát és arra kérte, hasson 
oda, hogy a közrendet ne borit- 

sák fell. 

A kormány életbeléptette a sajtó el- 
lenőrzését és kimondotta a gyülekezési 
tilalmat. A köztársaság elnökének csa- 
ládja a nemzeti palotába - parlament- 
be - költözött át. Az elnök ugyanis 
gondoskodni akar családjának bizton- 
ságáról. Valadores miniszterelnök 
kijelentette, hogy a kormány tisztelet- 
ben tartja a nép akaratának a választá- 
sok által történt megnyilvánulását, 

azonban szükségesnek tartja, hogy a 
rend fentartásáról is gondoskodjék. 

Hétfőn este a belügyminisz- 

ter ujból tárgyalt Azanával 
és Bario képviselővel, a köztár- 

sasági baloldal vezérével. 

A választások eredményének hatása 

alatt Katalónia kormányzójává Molez 

baloldali képviselőt nevezték ki. Több 
helyen a tüntetők vörös zászlókkal já 

.... 
tak, amelyeket a rendőrök csak na 

erőfeszitések árán tudtak tőlük elra 

gadni. 
Heuska, Levante és Andaluzia tarto- 

mányokban, valamint Saragossa váro 
ban kihirdették az ostromállapotot. A 

tüntetők követelték a politikai foglyo 
szabadon bocsátását. 

Amikor a foglyok megtudták 

jukba A e a 

meg. 



Az ügyvédi kamara most tartotta 

IMercea Victor dr. elnöklete alatt évi 
rendes közgyülésétt Körner József 

dr. főtitkár felolvasta az évi jelentést, 

valamint a zárszámadásokat és az uj 
költségvetést. A jelentés állást foglal 
az ügyvédtörvény készülő reformja el- 
len, mivel az igen megkönnyiti a kama- 
rába való felvételt, ami végeredmény- 

ben a testület válságos helyzetét még 

inkább fokozná. Rámutatott a jelentés 
arra, hogy a jegyzők sok esetben tul- 
lépik törvényes hatáskörüket és ügy- 
védi munkálatokat végeznek. 

A perek száma az előző évek 

állapotával szemben negyvenöt 

százalékra csökkent. 

Az ügyvédek leginkább konvertálási és 
adózási ügyekkel foglalkoznak, ahol a 
kereset igen csekély. Az ügyvédek ka- 
marai illeték fejében jelentős összeggel 

tartoznak. Ötven ügyvédet emiatt kény- 
telenek voltak kizárni, azonban a veze- 

tőség emberies okokból a határozatot 
nem foganatositotta. 

Brudariu Adrian szólalt fel első- 
nek a jelentéshez. Szerinte Mercea Vic- 

tor dr. dekán eddig a megfelelő ember 
volt a megfelelő helyen, azonban 

az idő változott és a kamará- 
nak erélyesebb kezü vezetésre 

van szüksége. 

Vélernénye szerint a jelenlegi vezetőség 
helyesen cselekednék, ha visszalépne és 
helyét uj vezetőségnek engedné át. 

Dogariu Virgil dr. heves támadást 
intézett Ungár Adolf dr. prodekán 
ellen, akit egy román- és egy magyar- 
nyelvü lap azzal vádolt meg, hogy a 

boru alatt románokkal szemben polit.- 
kai gyilkosságot követett el. Nem érti, 
hogy a kamara, amellyel a vádakat szin- 

tén közölték, miért nem járt el ebben 

az ügyben. Éppen ezért 
felszólitotta Merceát, hogy 

Ungárt távolitsa el a közgyü- 

lési teremből. 
Mercea Victor dr. dekán megjegyez- 

te, nincsen módjában valakit eltávoli- 
tani a közgyülésről, aki törvényes ala- 
pon van ott. A törvény nemcsak a meg- 

jelenés jogát biztositja a kamara tag- 
jainak, hanem azt egyenesen köteles- 

ségükké teszi. 

Moldovan Dionise ár. szintén 
élesen támadta Ungárt, akinek jelenléte 

szerinte sérti a román nemzet méltó- 

ságát. 

Porumb Nesztor ar. intette 

Merceát, hogy továbbra is 

közös uton haladjon a román- 
ság ellenségeivel. A törvénye- 

ket emberek készitették, de ha 

azt a nemzeti érzés követeli, a 
dekán szegje meg a törvényt. 

Mercea Victor sajnálatát fejezte 

amz 

Nézze meg a 

acia kabaré 
február havi műsorát! 

Szinre kerülnek: bohózatok, 
táncok, tréták, dalok stb., stb. 

Kezdete 10 órakor. 
Belépti dii nincs. 

Hvomiak a juttattali ünyvélek 
a kamara közgyűléséről, mert hiába követelték 
ungár elnükhelyetfes eltávolilását a teremhől 

ki azon, hogy egyes felszólalók olyan 

kérdésről beszélnek, amely nem szere- 

pel a tárgysorozaton. 
Porumb erre kijelentette, ha a de- 

kán ilyen állásponton van, akkor elvba- 

rátaival együtt elhagyja a termet. Erre 
körülbelül tizenöt-husz ügyvéd kivonult. 
A közgyülés azután csendes keretek 

között tovább folyt. A jelentéseket tu- 
domásul vették. Körner Józsei dr. főtit- 
kárnak és Vasváry Ernő dr. pénztá- 
rosnak eredményes munkásságukért 

köszönetet mondtak. 

Végezetül Ungár Adolf dr. 

kért szót és felvilágositást ki- 

vánt adni az ellene elhangzott 

vádak ügyében. Mercea felszó- 

lalását nem engedélyezte. 

A román ügyvédek a dekánnak ezt a 

gesztusát élénk helyesléssel fogadták. 

Tegnap délután Ungár Adolf dr. 
beadványt intézett az ügyvédi kamara 
dekánjához és tiltakozását fejezte ki a 

kamara vasárnapi ülésén történtek fe- 

lett. 

Két lisia kemény összecsanása várható vasárnan 
Tegnap járt le egyébként az ügyvédi 

kamara uj választmányának megalaki- 

tására a jelölőlisták benyujtásának ha- 
tárideje. A választási küzdelembe két 

lista indul. Az egyiket, amelyen Po- 

rumb Nistor dr. dékánjelölttel az élén 

csak román ügyvédek szerepelnek, a ke- 
resztény román ügyvédek csoportja, már 
az elmult héten benyujtotta, mig a má- 
sodik listát tegnap délben tizenkét óra 
után terjesztették be a helybeli ügyvédi 
kamarához. A második listán Mezcea 
Victor dr. dékán a listavezető és egyben 

dékánjelölt, utána pedig a következő ne- 
vek sorakoznak: Petric Stefan, Balta Co- 
riolan, Vanatu Jon, Goiti peiderin 

dulescu Victor, Spatariu Cornel, Giul- 

vezan Mihai, Matei Simion, Becker Hans, 

Andresz Franz, Vasváry Ernő és Ligeti 
Sámuel. Ez a kisebbségekkel kötött pak- 
tumos demokrata lista, amelyen a nem- 

zeti parasztpárti ügyvédek vannak több- 
ségben. A helybeli ügyvédi kamara uj 
választmányának megalakitása vasár- 
nap, február 23-án megy végbe és a vá- 
lasztás igen izgalmasnak igérkezik. Ezzel 
kapcsolatban különben tárgyalások foly- 

nak a jobboldali mozgalmat képviselő 
ügyvédek kibékitésére. Remélik, hogy 
Mercea dékánnak az utolsó pillanatban 

sikerülni fog néhány engedmény árán a 

peteté és egysé get elszeüen. 

Kedvezően dö intött a 
egy régi katolikus 

Lunca de mijloc ciucmegyei község 
római katolikus felekezeti népiskolája 
llen a tanfelügyelőség különböző vád- 

pontokat hozott fel. A harminc vádpont 
között a leglényegesebb az, hogy az is- 

kola fenhatósága nem forditott kellő 
gondot az épület karbantartására és az 
iskolának megfelelő taneszközökkel való 

ellátására. A tanfelügyelőség a közok- 
tatásügyi miniszterium mellett müködő 
állandó tanács előtt az iskola nyilvános- 
sági jogának megvonásá. és bezárását 
inditványozta. Az érdemleges tárgya- 
lást február 14-én tartották meg. A köz- 
beesett időt az egyházközség arra hasz- 
nálta fel, hogy a kifogásult hiányokat 

miniszterium tanácsa 
népiskola ügyében 
pótolja. Igy az épületet és a régi butoro- 

kat kijavittatta,, a felszerelést kiegészi- 
tette, a románul nem tudó tanitókat el- 

bocsátotta és helyettük két teljes képe- 
sitéssel biró fiatal tanitót alkalmazott. 
Gyárfás Elemér dr. szenátor, aki a 
közoktatásügyi miniszterium mellett 

müködő állandó tanács előtt megtartott 
tárgyaláson az iskolafentartó egyházi 
hatóságot képviselte, igazolta az összes 

Kifogásolt hiányok pótlását. Ezek után 
az állandó tanács az iskolát nem szün- 
tette meg és a nyilvánossági jogát sem 
vonta meg. Az iskola vezetőségét azon- 
ban a tanács a multban tapasztalt 
hiányokért mégis megintette. 

............... 

Fiatal legények mulatsága végénm 

a rendér önvédelemből fegyveréhez 

nyult 
Elmult éjszaka az egyik IV. kerületi 

vendéglő előtt tragikus végü verekedés 

játszódott le, amelynek Simó Ferenc 
huszonhat éves, iibeui illetőségü székely 
legény az áldozata. Simó Ferenc és társai 

Vacarescu-utcában levő Vadember ne- 
vü korcsmában mulatoztak és a korcsma 
bezárása után el akartak menni a 
Preyer-utcában levő Carabas-vendéglő- 

be, ahol a székelyek másik csoportja bált 

rendezett. Mire odaértek, már ezt a 

korcsmát is bezárták. A legények azon- 

ban mindenáron be akartak jutni a 
korcsmába és néhány ablakot be i tör- 
tek. A lármára odasietett Buteala 
Constantin rendőr, aki felszólitotta a le- 

genyeket, hogy csendben vonuljanak ha- 

za. Ezek a felszólitásnak nem teétek ele- 

get, hanem olyan fenyegető magatartást 
árultak el, hogy a rendőr elővette revol- 

verét és két riasztó lövést adott le. A 
legények azonban még ekkor sem tági- 
tottak és a rendőrre támadtak. Simó Fe- 
renc késsel a kezében a rendőr elé ugrott, 

aki a bezárt korcsmaajtó miatt nem tu- 
dott hátrálni. Szorongatott helyzetében 
erre Simó Ferenecre lőtt, aki összeesett. 

Amikor a székely legények látták, hogy 
társuk összerogyott, hirtelen szétszalad- 

tak. Simó Ferencet, akinek a golyó a fe- 
jébe furódott, beszállitották a kórházba, 
ihol rövidesen meghalt. Az ügyben teg- 
1ap a rendőrség lefolytatta a nyomozást, 
amelynek adati szerint a rendőr önvéde- 
ihasználta fegyverét. Euteala Con- 

"tantin rendőrt erre szabadlábra helyez- 

Amilliók ik mnit 
EDDIE CANTOR 

a komikusok királyának romantik 
kalandos, káprázatos filme. 

A női főszereplő: 

Ann Sotherm 
és a „Goldwyn-görlök" 
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Február 18-tól kezdve 

Lilio 
Molnár Ferenc örökszépségt 
legendájának filmváltozat 

Főszerepekben: 
Charles Boyer 

Madeleine Ozoray 

Rendezte: Fr. Lang 

Pop Eugen vezetőügyész személ; 
vezeti a vizsgálatot. A vezetőügyész 
r helyszini szemlét 

üis székevéni 
megkevült a Bakony egy 

felulátan 

esztendős budapesti rileány, akit ! 

Ferenc dr. fiatal orvos megszöktetett 

nap megkerült. Az utána való nyomo 

- miként jelentettük - belekapcso. 

vidéki csendőrség is és ez eredmén, 

tett.Darkó Magdát a Bakony egyik falu 
megtalálták és tegnap délután autó. 

pestre vitték. A főkapitányságon 

ták a leányt, aki azt vallotta, hogy öl 
távozott el a szülői házból. Kijelentette, 

az árvaszék mai tárgyalásan személ 
kiván résztvenni és kérni fogja az árv 

hozzájárulását a Sárga Ferenc dr. 

való házasságához. 

aki előadta, hogy nemrég eg 

leányt vitt Bakonyszombatiba. Hei 

soffőrrel Bakonyszombatiba ment, ahc 

jószágigazgató özvegyének háza előtt 

meg az autó. Azzal az ürüggyel, hogy t 

tet hoztak Sárga Ferenctől, sikerült 1 

Magdát előcsalni. A leány WeiszJ 1 

néven tartózkodott a községben és sz 

adónője sem tudta igazi nevét. Amikor 

tektivek felszólitották Darkó Magdát, 

velük Budapestre menjen, az nem 

zett. A budapesti főkapitányságon 

kihallgatás után kiadták családjának 
a Siesta-szanatóriumba helyezte el. 

Aninai kovácssz! 4 
és kovácskol 
Aninaiéslupénikő 
brikett, porosz kok 

Reiter Simom- 
Timissara Il., Biata Asanesti 1. Tel



Désa 

iz duda, autószivéna és kolomp 
etitő Zenebonája tombolt tegnap a jugoszláv 

paclament ülésén 
zláv parlamentben tegnap lanná feszi Jankovicsot arra, Most már mint uj hangszer a 

trányos jelenetekre került a sor. hogy tagja maradjon a kor- kolomp is szerepdit. 

zéket ugyanis igen elkeseritette mánynak, Követelik ezért az Az elnök többször akart megszólalni, 
vicserdőügyi miniszternek va- ész kormány lemomdását. azonban egyetlen szavát sem lehetett 
beszéde, amelyben megemléke- 

ellenzék parlamenti magatartásá- Az ellenzék nyilatkozatának felolvasá- 
és kijelentette, hogy sa után a teremben óriási zaj keletkezett. 

z ellenzéki szónokok ugy visel- Az ellenzéki képviselők ökleikkel verték ülést gyorsan berekesztette 
e ,mint a cirkuszi bohócok. a padokat, majd sipokkal, dudákkal és Politikai körökben az a felfogás ala- 

nzék vezetői erre hétfőn délelőtt autószirénákkal óriási macskahangver- kult ki hogy a 
etet tartottak és elhatározták, Senyt csaptak. Néhány fiatalabb ellen- szkopstinat a sorozatos botrá- 

a miniszter kifejezései ellen a leg- zéki kép viselő a kormány padjai felé ro- nyok miatt hamarosan felosz- tabb formában tiltakozni fog- hant és a miniszterekre kiáltozott: latják. 

-Fusztuljatok innem! A jugoszláv kormány zsákutcába ju- 
hétfőn délután Csirics el- Mielőtt azonban ezek az ellenzéki kép- tott és a következő napok döntő jelentő- 

vitotta a szkupstina ülését, az viselők tettleges támadást intézhettek ségüek lesznek a jugoszláv belpolitika 
k egyik megbizottja nyilatkozatot volna a miniszterek ellen, Csirics elnök további kialakulásábann A kormány 

fel. A deklaráció tiltakozik Jan- az ülést felfüggesztette. kénytelen lesz feloszlatni a szkupstinát, 
miniszter beszéde ellen és hangsu- Amikor szünet után az ülés ujból meg- ha azonban erre nem szánja el magát, 
,hogy nyilt, az ellenzéki képviselők folytatták a feltétlenül bekövetkezik a kormány bu- 
vasárnapi kijelentés méltat- zenebonát. kása. 
éy goaaaagana a0e geveogegsegosesesegesegeebo 

Döntő csatában győztek 

az olasz csapatok az északi 
harectérem 

ssziniában az utóbbi napokban a nyomulást a hegy csucsa felé. a tizezer főnyi császári gárda is részt- 
isebb-nagyobb csetepaté után vé- A gyalogság küzdelmét mind- vett. 

ata játszódott le. Az olaszok hat két részről borzalmas ágyutüz A győzelemnek igen nagy a je- 
a lehéz harcok befejezéseképpen az kisérte. Az olasz repülők kora lentősége, mert Amba Aradan 

tó sz arctéren elfoglalták a 3800 mé- reggeltől késő estig nagy tevé- fontos hadászati gócpont és 
as Amba Aradan hegyet. A kenységet fejtettek ki. uralja az Addis Abeba felé ve- 

4 1 ulugeta abesszin herceg Első sorban az abesszin tüzérségre dob- zető karaván-utat is. 

iúgólan tai elsáncolták magukat és fel ták le bombáikat. Amikor Mulugeta Rómában most adták ki a legujabb 
rták tartani az olaszok előnyomu- herceg látta, hogy bekeritették, kétség- hivatalos jelentést, amely részletesen 

beesett kisérleteket tett az olasz vonal mondja el az Amba Aradan hegy elfog- 
győzelem az olaszoknak öt- áttörésére. Tizenhárom szuronyroham- lalását. Azt hiszik, hogy az esős időszak 

záz halottjába és ezer sebe- ra került a sor. Ezek azonban az olaszok / beköszönése előtt ez volt az utolsó nagy 
ültjébe került. Az abesszinek gépfegyvertüzében összeomlottak. csata. További nagyobb ütközetekre már 
eszteségét ötezer halottra be- Végül aztán sikerült az ola- valószinüleg csak néhány hónap mulva 

csülik. szoknak elérni a hegycsucsot kerül a sor. 

a csata, amely az utóbbi hetek és azon kitüzni az olasz lobogót. Mussolini üdvözlő táviratot intézett 
gyobb haditette volt, a Makaletől Mulugeta herceg elvesztette hadsere- Badoglio tábornokhoz, akinek a nagy 
eső területen játszódott le. Az gének egynegyedét. Csapatainak ellen- győzelemhez szerencsekivánatait fejez- 
kkal az ellenséges front két szár- állása megtört. Ennek következménye te ki. 

Seyumés Cassa hercegek csa- az egész északi abesszin front felgön- Hangsulyozza a távirat, hogy ez 

állottak szemben, a front középső gyölése lesz. Amba Aradan elfoglalása a győzelem az olasz csapatok 
pedig Mulugeta hercegnek nyolc- veszélyes helyzetet teremtett Seyum és egyik legnagyobb haditetto. 

er főből álló serege alkotta. Ezt a Cassa hercegek csapatai számára is. Mussolini az Amba Aradan hegy el- 
et részben fehér tisztek vezették. Ezek kénytelenek lesznek visz- foglalásának örömére keddre általános 

olaszok hetvenezer ember- szavonulni, nehogy bekeritsék ünneplést rendelt el Valamennyi házra 

kezdték meg a támadást őket. ma kitüzik a lobogót. A jelentések sze- 

Mulugeta csapatai ellen. Annak a feketeinges hadosztálynak, rint az olaszok nagymennyiségü fegy- 

hetvenezer ember kizárólag euró- amely az Amba Aradan hegy- vert és municiót zsákmányoltak. 
atokból áll, tartalékjuk pedig csucsot elfoglalta, parancsnoka a pis- A legujabb jelentés szerint az 

szülött hadosztályból. A táma- toiai herceg volt. Az olaszok elisme- abasszinek az Amba Aradan 
odik napján sikerült az egyik rik, hogy az abesszinek igen bátor ellen- körül lefolyt harcokban husz- 

sztálynak megkerülni Amba Ara- állástofejtettek ki. Ezekben a harcokban ezer embert vesztettek. 
hegyet és ezzel Mulugeta gét egeeceseesosegoee seeseeeesveseseseeeees osoessesosDee 

serem srmemzsz flesen kikel a Habshurg-restauráció ellen 
a meet a a tiömbös magyar miniszterelnük szócsöve es divizió megkezdte az elő- 

Az egyik budapesti hétfői lap értesü- [ lapnak Ottó királyfi és Zita volt király- 

; a = lése szerint a mult héten több magyar né elleni támadása. A Függetlenség 
.ni. n arisztokrata Steenockerzellben járt, ugyanis közel áll G ö mbös Gyula ma- 

lond fair és Róberi ahol Ottó királyfival fontos tárgyalá- gyar miniszterelnökhöz. Csodálkoznunk 

sokat folytattak. Ezeknek a főuraknak kell - mondja a lap - a Habsburg 
egy része Berlinbe, a másik része Bécs- család magyar hiveinek oktalanságán, 

be utazott, ahol folytatják restaurációs amellyel még mindig hisznek a restau- 
tárgyalásaikat. Hir szerint a közel jövő- ráció lehetőségében. Magyarországnak 

megérteni. Az a veszély mutatkozott, 

hogy általános verekedés keletkezik. En- 
nek az elnök ugy vette elejét, hogy az 

miniszterelnököt is Steenockerzellbe tárgyalása nemzetközi bonyodalmakat 

várják. idéz elő és hogy a Habsburgok restau- 

AÁltalános feltünést keltett a buda- rációja a kisántánt ellentállásán amugy- 

pesti Függetlenség cimü kormánypárti is hajótörést szenved 

, 

ben Bethlen István gróf volt magyar be kell látni, hogy ennek a kérdésnek a 

e ze e. 

Birói relorm készül 
a revizlós hizotiságok menszüntetésével 
A kormány már régóta tervezi a reviziós 

bizottságok megszüntetését és a közigazga- 

tási reformjavaslat keretében a megszünte- 

tést végre is akarták hajtani. A javaslat ér- 

telmében megváltoztatták a reviziós bizott- 

ságok elnevezését, valamint hatáskörét, de 

azok továbbra is a belügyminiszterium alá 

tartoztak volna. A törvényelőkészitő tanács 

azonban alkotmányellenesnek találta ezt a 

megoldást, a szenátus viszont megszavazta. 

A kormány végül mégis elejtette ezt a tör- 
vényjavaslatot, de a reviziós bizottságok 

megszüntetésére vonatkozó tervet nem adta 

fel. A kormány különleges közigazgatási bi- 

róságot akar létesiteni, amely birói itélkezési 

jogkörrel rendelkezik. Ez az uj biróság egye- 

sitené magában a reviziós bizottságok és az 
itélőtáblák hatáskörébe tartozó közigazga- 

tási biróság feladatait és ezzel egységesite- 

nék a felülvizsgálati jogszolgáltatást. Az er- 

re vonatkozó javaslat előkészitő munkálatai 

megkezdődtek. 

. 

Bölcs hallgatással 
válaszol az angol külögyminiszter 

Az angol alsóházban tegnap foglalta 
el helyét Malcolm Macdonald 

dominioni miniszter, Macdonald volt mi- 

niszterelnök fia, akit nemrég választot- 

tak meg képviselővé. A kormánypártiak 

éljenzéssel fogadták, a munkáspártiak 
pedig gunyos megjegyzésekkel. 

Eden külügyminisztertől Widge- 

wood ezredes azt kérdezte, hogy Ame- 
rika magatartásának ellenére Anglia a 

Népszövetség előtt fogja-e javasolni 
Olaszországgal szemben az olajzárla- 

tot? Eden a kérdésre nem válaszolt. 
Fletsher képviselő kérdésére, vajjon 

Mussolini az olajzárlat kimondását 

katonai intézkedésnek tekinti-e, Eden 

szintén nem adott választ. 

A Skoda-ügy gyanus tétele. Sta- 
nescuvizsgálóbiró, aki a S koda-ügy- 
ben a vizsgálatot lefolytatta, tegnap, 

amikor az iratokat vizsgálta, rábukkant 

egy hetven millió leies tételre, amelye 
Skoda-müvek fővárosi kirendeltsége nen 
igazolt. Annak megállapitására, hogy 
ezt az összeget milyen célra forditották, 

kihallgatta SzeletzkyBrunót és Ma- 
seket, a fővárosi Skoda-kirendeltsé, 
tkárát, akiket szembesitett egymással 

mETHNM ü 

februári uj 

Duo Tallan 
akrobata atrakció 

upp- Thomas 



MIREK 
KM kaácasodatt? 

Történetünk az egyik szállóban játszódott 

le. Az igazgatósági irodában egy hölgy je- 

lentkezett: 

Kérem, én es hetig maradok itt. Előre 

kifizetem a penziót. Mibe kerül ez? 

- Ezer leibe a boravalókkal együtt. 

- Tessék az ezer lei. 

A hölgy átadott egy darab ezer leiest és 
elhagyta az irodát. Egy perccel későbben a 

szálloda titkára jött be az irod ba: 

- Itt van egy bón. Kérek a jövő havi fize- 

tésemre ezer leit. 

- Tessék! 

Ezzel a pénztáros átnyujtotta a titkárnak 

azt a bankót, amelyet a hölgytől kapott és 

még a kezében tartott. 

A titkár zsebrevágta a pénzt és távozott, 

az előcsarnokban azonban találkozott a buk- 

mékerrel, aki igy szólitotta meg: 

- A mult héten ezer leiel fogadott ön ná- 

lam egy lovat. Megadhatja ekem ezt a 

pénzt? 

A titkár kissé habozott, de aztán mégis be- 

nyult a zsebébe és kivette a bankjegyet: 

- Tessék. 

- Köszönöm! - viszonozta a bukméker, 

de még zsebre sem vághatta a pénzt, amikor 

a szabója köszöntötte: 

- Bocsánat, ebben a hónapban még 

nem kaptam meg a részletet... 

- Fogja, kedves öregem - mondotta a 

bukméker és az ezres ismét gazdát cserélt. 

A szabó egyenesen az igazgatósági irodába 

sietett, letette a bankjegyet a pénztáros elé: 

- Tessék, kifizetem a szobám erre a hó- 

napra. 
Ebben a pillanatban az a hölgy toppant be 

az irodaba, aki imént az ezrest lefizette: 

- Nagyon sajnálom, de sürgönyt kaptam 

és igy nem maradhatok a városban. Kérem, 

legyen szives visszaadni nekem a pénzt, amit 

a penzióért az előbb kifizettem! 

A pénztáros bólintott és átadta a pénzt. A 

dáma átvette a bankjegyet, rápillantott és 

nevetni kezdett: 

- De hiszen ez az az ezres, amit én adtam 

önnek! Ráismerek, mert hamis! 

Ezzel a hölgy a bámuló pénztáros szeme- 

láttára darabokra tépte a bankjegyet és a 

foszlányokat a papirkosárba dobta és eltávo- 

zott. 
Vége a történetnek. A hölgy, aki a hamis 

pénzt forgalomba hozta, nem kárositotta 

meg a szállodát, mert nem vette igénybe egy 

pillanatra sem a penziót. A szálloda mégis 

ezt az ezrest adta előlegül a titkárnak, a tit- 

kár ezzel fizette ki a bukmékernél adósságát, 

a bukméker megint csak vele rendezte szabó- 

számláját, végül a szabó is ezért a hamis 

bankjegyért kap a szállodában egy hónapig 

lakást. Minthogy pedig ez az ezres - ame- 

lyet a hölgy végül eltépett és igy többé for- 

galomba nem jöhet - mégis csak egy hamis, 

értéktelen papiros volt, bizalommal kérdez- 

zük a szives olvasótól: „Ki károsodott az- 

alatt a percek alatt, mig a hamis bankó or 

galomban volt? 

de 

- Carol király Nizzában. Carolki- 
rály tegnap Nizzába érkezett, ahol né- 
hány napig marad. Annak ellenére, 
hogy a király ingoknitóban utazik, még- 
is igen meleg fogadtatásban volt része. 
Carol király nemsokára visszaérkezik az 
országba és vele együtt jön Titules- 

cu külügyminiszter is. 

- A játékklubok felügyelője. A köz- 
egészségügyi miniszterium az egyes vá- 
rosokban' müködő játékklubok ellenőr- 
zésére felügyelőket nevezett ki. A timi- 
soarai felügyelő Maszalits József 

gyógyszerész. 

A 
Tinác Sándoc ptlébános 

A Misszió Szervezet által rendezett Vi- 
lágnézeti iskola keretében tegnap este 

Tim árSándor erdélyi, aninoasai plébá- 

nos tartotta meg A falu és a város cimü 

nagyszerü előadását. A IV. kerületi ka- 

tolikus elemi fiuiskola terme ismét meg- 

telt érdeklődő közönséggel, amely nagy 

figyelemmel hallgatta a kitünő készült- 

ségü plébános előadását. 

- Még száz év sem telt el azóta, 

mondotta bevezetésként - hogy a világ 

jelszava az iparpolitika lett. Mindenfelé 

ezt sürgették, hogy minél több munka- 

erőt a városba. Ma pedig már uj kiáltás 

hangzik el világszerte: vissza a faluba! 

A ma legsürgősebb feladata számunkra 

is felismerni a falu jelentőségét gazda- 

sági, kulturális és faj szempontból. Ezért 
indulnak meg a falufejlesztési mozgal- 
mak, az egyete ifjak falutanulmanyai, 

a komolv rákészülés a faluvezetői hiva- 
tásra. Ezért tette az erdélyi Katolikus 

Népszövetség az idei katolikus nagygyü- 
lések vezérgondolatává „Krisztus és 

falut" 
Az erdélyi katolikus magyarság het- 

venkét százaléka falun él, földmüveléssel 

foglalkozik, tehát már számaránya miatt 

is a falut kell népnevelői gondosságunk 

bázisává tenni. Az eddigi mételyezett 
közfelfogás szerint a falusi egyet jelen- 

tett az elmaradottal, durvával, müvelet- 

lennel. Szánalomraméltónak találták azt 

- A bolgár király a jugoszláv fővá- 

rosban. Boris bolgár király Párisból 

hazatérőben Belgrádba érkezett. Mint a 

jugoszláv királyi család vendége néhány 
napig a jugoszláv fővárosban marad. 

- Magyar bál a Mehalában. A Magyar 

Párt mehalai tagozatának jelmezbálja fénye- 

sen sikerült. A mulatságon Mehala magyar- 

sága teljes számban vett részt, de képvisel- 

tette magát a többi városrész magyar társa- 

dalma is. A mulatság mindvégig emelkedett 
hangulatban folyt és a tánc reggelig tartott. 

Az éjfélután rendezett szépségversenyen 

Daragos Erzsike az első, Bors ós Rózsi- 

ka a második és Verpeléthy Honka a 

harmadik dijat nyerte. 

Menyasszonyi kelenüyék 
vászon, damaszt-é lenáruk 

kiváló küliöldi minőségek 
olcsó engros árakban 

DornhelmlJenőr.-. 
nagykereskedésében 

1 kerület, Duca-körut 3 

- Szappanos Gyuia ünneplése. Sz a ppa- 

nos Gyula, a Magyar Párt elnöki tanácsá- 

nak tagja és a III. kerületi tagoz t elnöke, 

február 24-én ünnepli meg ötvenedik szüle- 

tésnapját és házasságának huszonötödik év- 

fordulóját. Ez alkalomból a város magyar- 

sága vasárnap, február 23-án este félkilenc 

órakor a Stöhr-féle vendéglőben vacsorát 

rendez Szappanos Gyula és felesége tisztele- 

tére. A rendezőség kéri mindazokat, akikhez 

a jelentkezési iv valamely okból esetleg nem 

jutott volna el, de a vacsorán résztvenni 

óhajtanak, hogy ezt a szándékukat február 

21ig a Magyar Házban, akár szóbelileg, 

akár pedig telefonon 10-15 szám alatt jelent- 

sék be. 

falu és a vátos 
etőadása a Vitágnézeti 

iskota keretében 
a tanult embert, akinek falun kellett él- 

nie és az iyet, ha jutalmazni akarták, ak- 

kor kiemelték a faluból, mert ezt az 

ügyes embert kár falun eltemetni". 

Ma, akarvanemakarva, a kisebbsé- 

gieknek egyre több százaléka szorul fa- 

lura, hiszen bezárulnak előtte nemcsak a 

közszolgálati állások, de még az iparos és 

kereskedői tanonclehetőségek is. Tehát a 

jövőnk hova-tovább a falu. Ezt kell gaz- 

daságilag erősiteni, felemelni, ezt kell 

fajhüségében, hitében megerősiteni, en- 

nek körében kell ősi népi kincseinket, 

aminők anyanyelv, dal, tánc, népviselet, 

diszitési formák, öntudatossá tenni. 
És ebből a munkából nemcsak az egye- 

temi ifjuságnak kell kivennie a részét, 

hanem minden tanult magyaár embernek. 

Nem lehet a falugondozást azoknak vál- 

lára tolni, kik falun élnek. A városi em- 

ber is találkozik a faluval. Adijon a falu- 
nak az ő szellemi kincseiből. Legyen fo- 

gyasztója a falu produktumainak, mecé- 

náskodjék a falu mellett. A falura való 
kerülésben ne lássunk számüzetést, elte- 

metkezést, hanem komoly élethivatást, 

ahol alkalmunk van gyökérmunkát vé- 
gezni és igy valamennyiünk jövőéért dol- 

gozni. 
A közönség meleg ünneplésben részesi- 

tette Timár plébánost kitünő előadásá- 

ért, amelynek második részét ma, kedden 

este 9 órakor tartja meg. 

:::.:............. 

- Papszentelés. Vasárnap reggel a szemi- 

nárium házi kápolnájában P a c h a Agoston 

megyés püspök uj magyar papot szentelt fel. 

Az uj magyar pap Szotyori Géza, aki az 

erdélyi Georgeniben született és középiskolai 

tanulmányait is ott végezte. Teelógiai tanul- 

mányait Bucurestiben folytatta, ahol kiváló 

tehetségével, nagy előadói készségével és 

szorgalmával feltünt. Szotyori Géza, aki tag- 

ja lesz a timisoarai római katolikus egyház- 
megye klérusának, vasárnap, február 23-án 

délelőtt féltizkor mondja első szentmiséjét a 

II. kerületi római katolikus plébániatem- 

plomban. 

- Házasság. Kartye László községi 

tisztviselő, Kartye Lénárd jimboliai droguis- 

ta fia, a futaki templomban oltárhoz vezette 

Liptai Iuskát, Liptai József vendéglős 

leányát. Mint násznagyok Farle József, va- 

lamint Liptai Márton szerepeltek. 

Schwartz István, Schwartz Péter, a jim- 

boliai ipartestület elnökének fia, eljegyezte 

Finkler kKaticát, Finkler István, a Bohn 

téglagyár gépészének leányát. 

- Népszerü polgár halála. Schibek 

Agoston, a III. kerületi polgárság egyik is- 

mert tagja, ötvenhat esztendős korában el- 

halt. Hivatására nézve kereskedő volt és 

mint ilyen korrektségével megbecsülést és 

elismerést szerzett magának. A Magyar Párt 

III. kerületi tagozata választmányának buz- 

gó tagjaként hasznos kulturális munkát vég- 

zett. Megalapitása óta tagja volt a III. kerü- 

leti római katolikus egyházközség tanácsá- 

nak, valamint a III. kerületi Polgári Kör ve- 

zetőségének is. Egyik védnöke volt a Juven- 

tus Salvator katolikus ifjusági egyesületnek. 

Halálát gyászolja özvegye, született Dávid 

Erzsébet, édesanyja, két fia, leánya, veje, 

két fivére és nagyszámu rokonsága. Temeté- 

se ma délután öt órakor magy végbe a III. 

kerületi Vasile Adamachi-tér 4. szám alatti 

s 6-15 közvetlen b után. 50 százalék kelveen ! 
a csehszlovák vasutakon, 25-50 százalék kedvezmén 

vasutakon. Ingyenvizum, igazolványok a timisoarai csehs 
konzulátuson, valamint utazási irodákban szerez hetők 
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lebruár 15-én megtartott 4 
zásán a Vihovszky Vilmos sub 
tura (Timisoara IV., Bonn 
Teleton 18-183) által kép 

Banca detredittomercials 
főkollektura által eladott 
jegyek közül 1,000.000 ny 
4833, 100.000 leit a 6509, 11.0 
17,761. 70.000 leit az 
204.192. számu sorsiegy, 
mint több 20.000- és 30.00 
és számos kisebb nyere 
A március 15-iki huzásr: 
sorsiegyek megérkeztek 
fenti subkollekturánál má 

rény feltörését, ez azonban nem si 

neki. Erre feltörte a szekrényel 
ott pénz után kutatott. Munkájá 
tudta befejezni, mert a vendéglősn 
zeledésére ehnenekült. A csendő 

béreslegényt őrizetbe vett, akit a 

réssel gyanusitanak. 

- Matuska Szilveszter halálos bete, 

tuska Szilveszter, a biatorbágyi rém, 

a magyar biróság mindhárom fokon h 

itélt, jelenleg a steini fegyházban van. 

tuska Szilveszter a magyarországi 

merénylet előtt Ausztriában is pokol 

helyezett el a vasuti sineken, amely e 

natot kisiklatott. Emiatt Matuskát tö 

fegyházra itélték és a steini fegyházb 

lyezték el. Az osztrák hatóságok most 

tették a budapesti ügyészséget, hoi 

tuska Szilveszter sulyosan megbete 

Kétoldali tüdőgyulladása van és 

olyan sulyos, hogy felgyógyulásához k 

remény. 
1eevese-eee 

Batikák ejszakai szolgal 
Február 17-től február 23-ig város 

a következő gyógyszertárak tartanak 

kai szolgalatot: 

Az IL kerületben a Vasile Alexandri- 

ban levő Jahner Károly gyógyszertár. 

A II. kerületben a 3 Crai-utcábai 

Schul-gyógyszertár. 
A HI. kerületben az Odobescu-utci 

levő Keller-gyógyszertár. 
A IV. kerületben a Vacarescu-utcáb 

Braun-gyógyszertár. 

A V. kerületben Kőváry-Chioreanu 

sif gyógyszertára és Fratelián Panajo i 1 

nő gyógyszertára állandó éjszakai s: 

tot tart. 

acsangi nantác 
Február 22: Magyar ifjak á 

bálja a Magyar Házban. 
Február 22: A Magyar Párt ro 

tagozatának bálja a Forgács-féle 

remben. 
Február 22: Ciacován a Sip 

vendéglőben a gazdakör táncmulat 

gal egybekötött mükedvelői előad 
Február 22: A caransebesi filha 

nikusok jelmezes álarcos bálja. 
Február 22: A sannicolaul mar 

és Közmüvelődési Egyesület álar 

nezbálja. 

Február 22: A Lipovai Polgás 

Március 3: Pincérek bálja a völt F 

nand szóló lermelben 



mszor s tilos ezentul a városok 

sztikai hivatalainak, hogy az ujsá- 

nak adatokat szolgáltassanak ki. 

mondja ezt a legujabb körrendelet, 

yet ezek a hivatalok megkapták. A 

okolás szerint ugyanis a kapott ada- 

t nem mindig csak statisztikai 

npontból dolgozták fel. A lapoknak 

es kell elégedni azzal, amit időnkint a 

zponti országos statisztikai hivatal 
5l a nyilvánossággal. Az egyes váro- 

népesedési kimutatásait tehát ezen- 

egkapni. Mert rendszerint ennyi idő 

amig azokat az országos statiszti- 

központ feldolgozza. Miért kell ezt 

1ban ennyi ideig eltitolni? Mi vesze- 

tanácskozások Japán nélkül még 

folynak. Valószinü, hogy Amerika is 

Budapesten tegnap hetvenegy esz- 

korában szivszélhüdés következtében 

meghalt Tolnay Kornél, a Ma- 

amvasutak nyugalmazott elnökigaz- 

Győzött a Bragadiru csapat. A fő- 
n tegnap játszották a jéghokki 

ság döntő mérkőzését, amelyet a 

iru csapat nyert meg. A Braga- 

pat 3:2-re győzött a Dragos Vo- 
ttes ellen. 

szökött három fegyenc. Az el- 

aka az aradi fogházból megszö- 

Probst Viktor, Kocsik István 
ger Lajos, akiket a biróság kém- 

s miatt tiz-tiz évi fegyházra itélt. A 
k áttörték a fogház falát és a ta- 
ból készitett kötélen leereszkedtek 

Irmadik emeletről. A hatóságok ugy 
hogy a szökevények Magyaror- 

Ikigyakorintok. P. Kristó Xavér 

zentferencrendi atya, március 23-tól 

ndjét pontosan közölni fogjuk. 
Ismét megenyhült az időjárás. 

egész napon keresztül az ég bo- 
időjárás pedig igen enyhe volt. 

izben kisebb eső is esett. Reggel 

or már 6 fok meleg volt, amely 
in négyig 8 fokra emelkedett. Este 

or még hét fok volt a meleg. A 
rológiai intézet jelentése szerint 
ódó, enyhe idő várható, sok helyen 

, havas vagy ólmos esővel, a he- 

n havazással, déli széllel. 

spekulálták a zálogház pénzét. A fő- 
gyészséget érdekes ügy foglalkoztat- 

egyik fővárosi zálogház ugyanis 

ent és a vizsgálat adatai azt mutat- 

gy csalárd bukás történt. A zálogház 

ezetője nem elégedett meg a zálog- 
önüzletekkel, hanem bankügyleteket 
rtak bonyolitani. Ezekkel az ügyle- 
zonban huszonkét millió leit vesztet- 

zálogház bukásához vezetett. Az 

ég ezért mindhármuk ellen csalárd 

meginditotta az eljárást. 

Másfél millió ember tüntetett Párisban 
a Sarraut-kormány mellett és a diktatura ellen 
Párisban vasárnap délután a baloldali 

pártok óriási tüntető felvonulást rendeztek. 
A felvonulásban másfél millió ember vett 
részt. 

Déintán félháromkor kezdődött 
eg a felvonulás a Pantheon elől 
és az utolsó sorok még este félhat- 
kor is ott várakoztak türelmesen, 
hogy sor kerüljön indulásukra. 

A menet végighömpölygött a legforgalma- 
sabb utvonalokon, majd átvonult a Szajna 
jobb partjára. A Nemzeti-téren várakozott 

a menetre az a négy munkás, aki pénteken 
Leon Blunm szocialista vezért kiszabadi- 
totta a rája támadó több száz királyrikkancs 
kezei közül. A négy bátor fértit lelkesen ün- 

nepelték. 

A menet élén Páris városának tanácsa ha- 
ladt. Résztvettek a felvonulásban Dala- 
dier volt miniszterelnök, Frot volt bel- 

ügyminiszter, igen sok tekintélyes baloldali 

szenátor és képviselő. 
A menetben francia nemzetiszinü 

zászlókat vittek, énekelték a Mar- 
seillaiset, éltették a Sarraut-kor- 

mányt és a baloldali egységet. 
A lapok szerint a vasárnapi tüntetés megmu- 
tatta nemcsak a baloldal erejét, hanem a 

Sarraut-kormány népszerüségét is. Hangsu- 

lyozzák a lapok, hogy ez a felvonulás romba 

döntötte azoknak a reményét, akik egy jobb- 

oldali diktatura eljövetelében bizakodnak. 

A királyrikkancsok és az Action Francaise 

emberei sehol nem mutatkoztak. Az egyik 

körut sarkán mintegy háromszázan verődtek 

össze, tüntetni igyekeztek, azonban a rendőr- 

ség hamarosan szétzavarta őket. 

A párisi rendőrségnek sikerült Leon 
Blum támadóit Courtois, Arragon 

és Andurand személyében letartóz- 

tatni. 

Az Action Francaise szerkesztőségében le 

foglalt és a támadásról készült film segitsé- 

gével kétséget kizáróan állapitották meg, 

hogy ezek hárman voltak a szociálista vezér 

és kisérőinek bántalmazói. A vizsgálóbiró 
szerint tettenérés esete forog fenn és ebben 

az esetben a törvény sulyos börtönbüntetést 

ir elő. 

Blum képviselő vasárnap jól érezte 

magát, de Monnet képviselő felesé- 

gének állapota rosszabbra fordult. 

Azorvosok megállapitották, hogy a támadók 

Monnetnét hasbarugták és ennek folytán su- 

lyos belső sérüléseket szenvedett. 

............................. 

- Zanker Sámuel dr. temetése. Vasárnap 

délben ment végbe őszinte részvét mellett 

Zanker Sámuel dr. elhunyt közbecsülés- 

ben álló orvos temetése. A végtisztességen az 

elhunyt régi kartársai, továbbá barátai és 

ismerősei igen nagy számban vettek részt. 

Drechsler Miksa dr. főrabbi végezte a 

szertartást és megható beszédet mondott az 

elhunyt orvosról, aki mint ember is igen ki- 

váló volt és akit müködésében mindig az ér- 

ző sziv és a felebaráti szeretet vezetett. Az 

orvosi kartársak nevében Fischer Ferenc 

dr. mondott szivbe markoló bucsuztatót. 
A török külügyminiszter utazása. 

Tevfik Rüzsdi Arras bey török 

külügyminiszter Párisból jövet tegnap Bel- 

grádba érkezett. A pályaudvaron Sztoja- 

dinovics jugoszláv miniszterelnök és kül- 

ügyminiszter fogadta, aki a török külügymi- 

niszterrel hosszas megbeszélést folytatott. 

- U. F. E. szeminárium: A matematika 

szelleme. A timisoarai zsidó középiskolák 

volt növendékeinek szövetsége tagjai és az 

érdeklődő közönség részére szemináriumi 

előadásokat rendez. Igy ma, kedden este 9 

órakor az U. F. E.-otthonban (az iskola- 
épület első emeletén) az intézet volt növen- 

déke, Telkes Imre vegyészmérnök A ma- 

tematika szelleméről fog előadni. Belépődij 

nincs. A szövetség tagjait, valamint az ér- 

deklődő közönséget tisztelettel meghivja az 

elnökség. 

- Sztrichninnel megmérgezte magát. 

Lengyel Aurelia huszonnégy éves 
leány, aki a III. kerületi Corbului-utca 

10. számu házban lakik, öngyilkossági 

szándékból sztrichninnel megmérgezte 

magát. A mentők kórházba szállitották. 

Valószinüleg szerelmi bánatában kisé- 

relte meg az öngyilkosságot. 

- A tanárok anyagi helyzetük javitá- 

sát sürgetik. A középiskolai tanárok or- 

szágos szövetsége a fővárosban ülést tar- 

tott. Az ország minden részéből érkezett 

kiküldöttek elhatározták, hogy a tüntető 

sztrájktól sem riadnak vissza a tantes- 

tület anyagi érdekeinek védelmében. 

Iyen értelemben határozati javaslatot is 

hoztak és kimondták, hogy március 

7-8-án tartják meg az országos nagy- 

gyülést, amelyen a tantestületet érdeklő 

ésszes kérdéseket megvitatják. 

- A Zsidó Nemzeti Szövetség heti össze- 

jöveteleinek keretén belül szerdán, 19-én este 

9 órai kezdettel a Hanoar-otthonban 

; Schön Dezső Az istenkeresők a 

Kárpátok alján cimü könyv szerzője, tart 

előadást Mozaikdarabok a máramarosi haszi- 

dok életébkől cimmel. Belépődij nincs. Vendé- 

geket szivesen látnak. 

- A kigyulladt filmtekercs tüzvészt 

okozott. A délamerikai Valpareiso vá- 

rosban kigyulladt és teljesen leégett 

egy nagy épülettömb. A tüznél több 

mint harminc ember életét vesztette és 

igen nagy a sebesültek száma. A tüz az 

egyik filmvállalat raktárában keletke- 

zett, ahol több filmtekercs, eddig isme- 

retlen okból, kigyulladt. 

- Faragó Ernő hegedühangversenye. 
A közönség legszélesebb érdeklődése kö- 

zepette zajlott le F a ra g ó Ernő, a fia- 

tal hegedümüvész kettős hangversenye, 

amelyet délután, majd este tartott a vá- 

rosi zeneiskolában. A kitünően fejlődő 
hegedüs Bach és Paganini müveit ját- 

szotta tökéletesen, maijd Beethoven he- 

gedü-szonátáját adta elő kiérett tudás- 

sal és elmélyedő finomsággal. Müsora 

utolsó számával, Wieniawski bravuros 

Faust fantáziájával, fergeteges tapsokra 

ragadta a közönséget. A zongorakisére- 
tet Dippert Hoffman Aurora látta el ki- 

fogástalanul. 

- A kórházi főorvos megpofozott egy or- 

vost. Fővárosi orvosi körökben kinos feltü- 

nést keltett az a botrány, amely az egyik 

ploestii kórházban játszódott le. A ploestii 
városi kórház főorvosa Petrescu Gheor- 

ghe dr. tettleg bántalmazta Tomosoiudr. 
kórházi orvost. Tomosoiu az elmult év októ- 

berétől kezdve tanulmányi szabadságot élve- 

zett és ezen idő alatt letette a főorvosi vizs- 

gát. Most amikor ujból szolgálatra jelentke- 

zett, kérte az őt helyettesitő orvost, hogy a 

sebészeti müszereket leltározva adja át. Az 

ügybe beleavatkozott Petrescu főorvos is, 

majd felpofozta és a szolgákkal kidobatta 

Tomosoiu orvost, aki tizenöt éven keresztül 

müködött a kórházban. Tomosoiu az esetről 
jelentést tett az egészségügyi miniszternek, 

az orvosi kamarának és a ploestii ügyészség- 

nek. 

uj műsorának airakciója 

1936 február hó 16-tól 

ENGEL ENDR 
rotoriporter 

értesiti a nagyérdemű 
közönséget, jóakaróit 
és bará'ait, hogy 
működését a 

BOLYFOTO-műteremben 
Timisoara I, Bulev. Renele Ferdinand ő 

folytatja és ezuton kéri 
további szives tamoga- 
tásukat. 

- Hitler lesz az evangélikus egyház feje. 

Wolf von Oel fen sziléziai tartományfőnök 
Kreuzburgban nagy beszédet mondott. Töb- 

bek között figyelmeztette az evangélikus pa- 

pokat, hogy vigyázzanak, mert a junius 

30-iki események megismétlődhetnek és azok 

a papok, akik nemzeti szocialistaellenes poli-! 

tikát folytatnak, könnyen a falhoz kerülhet- 

nek. A nemzeti szocialista állam - mondotta 

- nem tür meg kivülálló egyházat. Annak 

idején a protestan: papok tiltakozása 

nére II. Vilmos császár volt az evangéli 

egyház feje. Ez a szerep most Hitler biro- 

dalmi vezért illeti. Végül ujból figyelmeztet- 

te az evangélikus papokat, hogy Hitler türel- 

mének is van határa. 
- A halálra itélt Hauptmann gyermek 

módjára sirt. W a 1 s h Mc Lean Evelyn dus- 

gazdag amerikai asszony, a Hope nevü óriási 

gyémánt tulajdonosnője, felkér teaLeibo- 

witz Sámuel ügyvédet, hogy vállalja el a 

halálra itélt Hauptmann Brunó véde 

mét. Leibowitz a trentoni fegyházban mi 

látogatta Hauptmann Brunót, aki ezül 

először vesztette el önuralmát és ugy zoko- 
gott, mint egy gyermek. Leibowitz kijelen- 

tette az ujságiróknak, hogy látogatásá 

teljesen meg van elégedve. A látogatásnál je- 

len volt Hauptmanné is, akitől az ujságirók 

azt kérdezték, hogy férje beismerte-e tettét. 
Hauptmanné felháborodottan tiltakozott ez 

ellen. : 

Várady Aladár legujabb tangósláge- 

rei Moravetznél kaphatók. 
- Hatalmas valutabünüögy. Nagysza- 

básu valutabünügy foglalkoztatja há- 
rom magyarországi város rendőrségét, 
A nyomozás során Sopronban, Szombat- 
helyen és Veszprémben tiltott valuta- 
üzérkedés gyanuja miatt több Eereske- 
dőt őrizetbe vettek. A valutaügyet név- 
telen feljelentés inditotta el. A feljelen- 
tésben közölt adatok alapján házkuta- 

tást tartottak az egyik soproni kereske- 
dő lakásán és iróasztalának fiókjában 

huszezer pengő értékü idegen valutát 

találtak. A nyomozás folyik. 
- Az osztrák külügyminiszter Olaszor- 

szágban. Berger Waldenegg osztrák 
külügyminiszter tegnap reggel feleségével 

Firenzébe érkezett. Bár utazása teljesen ma- 

gánjellegü, biztosra veszik, hogy egy-két 
nap mulva meglátogatja S u vi c holasz kül- 

ügyi államtitkárt. Nem tartják kizártnak, 

hogy ez a látogatás előkészitője Starhem- 

berg, esetleg Schuschnigg hivatalos látoga 

tásának. 
- Egy suhanc huszonhárom tenyo- 

mot fosztott ki. Az utóbbi hetekben hu- 

szonhárom borsódmegyei községben 
fosztották ki a templomi perselyeket. A 
csendőrök hosszas nyomozás után meg- 
állapitották, hogy a templomfosztoga- 
tást egy fiatalkoru suhanc követte el. 

ltettest Miskolcon elfogták 

aalmas ügyesmutatványalk 

Marusi Melnikov, Elsy Drops, Micy Marinescu, Rode Morson és Miss Violette szalontáncosnők 



re eomescso aezzs 

- ÉErdemes községi jegyző halála. Korek 

Ernő, nyugalmazott comlosul-mici jegyző, 

hetvenhat éves korában meghalt. Korek Er- 

nő harmincnégy évig állott a közigazgatás 

szolgálatában. Halálát özvegyén, született 

Heim Erzsébeten kivül testvérei, Korek 

András nagybecskereki bornagykereskedő, 

Korek Richard eperjesi ezredes, Ziffermayer 

Antalné, született Korek Lóri, sógora Ziffer- 

mayer Antal nyugalmazott pénzügyi főellen
- 

őr Budapesten és kiterjedt rokonság gyá- 

szolja. Comlosul-Mic község lakossága a köz- 

ség határáig kisérte a nyugalmazott jegyző 

holttestét, amelyet Jimbolián a családi sir- 

boltban helyeztek örök nyugalomra. 

- A farsang Jimbolián. A jimboliai far- 

sangi mulatságok özül kiemelkedett a köz
- 

igazgatási bál, amely kitünő hangulatban 

folyt is. Ifj. Wersching Dániel müvészi ér- 

zékkel ugy diszitette a Dacia- szálló nagyter- 

mét, hogy az valóságos télikert volt. Az ál
- 

landó jó hangulatról az Allegro-jazz gondos
- 

kodott, amelynek zenéjére a vendégsereg 

reggeli öt óráig hódolt a táncnak. - A jim
- 

boliai Mária Kongregé ió saját otthonában 

vasárnap délutan családi jellegü farsangi 

előadást rendezett, amely kitünően sike
rült. 

A müűsor keretében Mühlroth J ózsefné, Wisz
- 

kocsill Wilike, Engelmann Hanny Feisztl 

Juci szerepeltek és állandó kacagásban tar- 

tották a nézőket. 

-A veszedelmes gáz kiszabadult. 

Budapesten a Lomb-utcában levő vegyé- 

szeti gyárban az egyik tartályból szag- 

talan gáz ömlött ki. Mire a dolgot' ész- 

revették, két munkás sulyos, kettő pe- 

dig könnyebb gázmérgezést szenvedett. 

- Gyomor- és bélhurut, az emésztés hiá 

nyossága, erős bomlási és erjedési folyama- 

tok a gyomorbélhuzamban, bélbaktériuum- és 

gyomorsavtultengés az enyhe természetes 

„Ferenc József' kescrüviz használata által 

legtöbbször rövidesen megszünnek. Az orvo- 

sok ajánlják. 

- A gyermeki szeretet áldozata. 

Gyenes László tizennégy esztendős 

ceglédi fiu a gyermeki szeretet áldozata 

lett. A fiu látta szülői szorult anyagi 

helyzetét és elhatározta, gyalog indul el 

Jugoszláviába, hogy ott élő jómédu 

nagynénjétől támogatást kérjen család- 

ja részére. Minthogy nem volt utlevele, 

keresztül akart lopózni a határon. A 
jugoszláv határőrök észrevették, meg- 
állásra szólitották fel, de nem hallgatott 

rájuk. Erre utána lőttek. Az egyik 

golyó olyan szerencsétlenül érte, hogy 

nyomban meghalt. Holttestét átadták a 

magyar hatóságoknak. 

Csak sohasem látnék frissen nyiló 

orgonát. - Várady Aladár tangóslágere 

Moravetznél kapható. 

- A ravasz soffőr trükkje. / kassai tör- 

vényszék tizenkét napi elzárásra itélte Stein- 

herg Henrik tőketerebesi soffőrt, aki egy 

nyolcvannyolc éves öregasszony hiszékeny- 

ségét kihasználva, jogtalan anyagi előnyt 

szerzett maganak, Az öregasszony abban a 

hiszemben élt, hogy a tőketerebesi járási hi- 

vatal egyik fiatal tisztviselője szerelmes belé 

és vélt hóditásával mindenütt eldicsekedett. 

A soffőr ekkor ugy értékesitette a maga szá- 

mára az asszony hiszékenységét, hogy a já- 

rási hivatalnok nevében szerelmes leveleket 

küldött az asszonynak és találkára is hivta. 

A találkákra autón kellett elmenni és az 

öregasszony mindig Steinberg gépkocsiján 

utazott a találkák helyére, ahol a szerelmes 

lovag helyett minden esetben valamilyen ki- 

ogás várta. A soffőr turpisága végül is kide- 

rült és a biróság most megbüntette. 

Sport 
finglia nyecte meg a jégkovong világbajnokságát 

és cszel a téli olimpiai játéhok 

véget is éztel 

GarmischPartenkirchenben véget ér- 

tek a téli olimpiai játékok. Az utolsó 

napon bonyolitották le a jégkorong haj- 

nokság mérkőzését Kanada és az Are- 

rikai Egyesült-Allamok között. A 

mérkőzés nagy küzdelem után 

Kanada 1.0 (1:0, 0:0, 0:0) 

arányu győzelmét hozta. A jégko- 

rong világbajnokságot tehát Anslia 

csapata nyerte meg 5 ponttal, második 

Kanada 4 ponttal, harmadik az Egye- 

sült-Allamok 3 ponttal, negyedik Cseh- 

szlovákia pont nélkül. A nemzetek tel- 

jesitményét az olimpiászon hivatalosan 

nem tartják nyilván, de a nem hivatalos 

pontverseny eredménye alapján az első 

helyen Norvégia áll száz ponttal, messze 

mögötte következik Németország 47 

ponttal, harmadik Svédország, negyedik 

Finnország. Magyarország a 10-ik he- 

lyen áll. 

A versenyek befejezése után vasár- 

nap délután mest örtént az érmek és a 

piros szattyánbőrbe kötött müvészi ki- 

vitelü oklevelek szétosztása, majd Hit- 

ler birodalmi vezér részvételévei a 

záróünnepélyre került a sor. A záróün- 

nepségen ismét felvonultak a nemzetek 

versenyzői és amikor a versenyzők me- 

nete elhagyta a stadiont, kialudt az 

olimpiai tüz, jelezve, hogy az 1986 évi 

téli olimpiász véget ért. A téli olimptiai 

játékok ugy erkölcsileg, mint anyagilag 

kitünően sikerültek, mert a különböző 

versenyeket összesen egy millió ember 

nézte végig. 

Kemény küzdelem után 

a munkáscsapat nyerte meg 

a Ferdinand-kupát 

A vasárnapi sportprogram kiemelke- 

dő eseménye a Ripensia nagy gólarányu 

győzelme volt. A Ripensia csapata az 

aradi munkások együttesét látta ven- 

dégül. Az aradi csapat még nagyon a 

felkészülés elején tart és egy pillanatig 

sem volt komoly ellenfele a Ripensiá- 

nak, amelynek nagy kedvvel futballozó 

csatársora 7:0-ra verte az aradi együt- 

test. 

Kielégitően mozgott a lila-fehérek 

együttese is, amely a zöld-fehérek 

együttesét 4:0 arányban győzte le A 

csatársorból kitünt Thierjung gyors és 

tehetséges játéka. 

A többi barátságos mérkőzés ered- 

Vidéki eredmények 

Aradon az Electrica csapata szerepelt 

eikeresen, mert a Gloria ellen csak 2:1 

(0:1) arányban szenvedett vereséget. A 

Gloria nehéz küzdelem után tudott meg- 

birkózni az Electrica keményen véde- 

kező együttesével. Lugojon a Vulturi 

6:0-ra győzött a CsML csapata ellen. 

A munkásegyesület 

megválasztotta uj vezetőségét 

A helybeli munkásegyesület most tar- 

totta meg évi rendes közgyülését, ame- 

lyen az uj vezetőséget is megválasztot- 

ták. Elnök Löb! Zsigmond, társelnökök 

Koch József, Farkas Jakab, Adler Ti- 

bor, Starlaceanu mérnök, Steblea mér- 

nök, Botis mérnök, alelnökök Smarda 

József, Belean Nicolae, Muntean Nico- 

lae, Gradl Nándor, Schadek János, ügy- 

vezető elnök és főtitkár ifj. Dormuth 

Antal, titkár Katz Béla, jegyző Ha- 

raszti Emil, főpénztáros Juszt János, 

ellenőrök Wirth Márton, Podráczky 
Jó- 

zsef és Pál. Ezenkivül e 

februárhó22-én 

ménye a következő volt: Isa-CFR 

3:1, Banatul-Rapid 3:1 (1:2). 

Vasárnap bonyolitották le a Ferdi- 

nand-kupa döntőjét is, amelyet du.va 

mérkőzés keretében és csak meghosz- 

szabbitás után a munkáscsapat nyert 

meg 3:1 eredménnyel. A Progresul erős 

ellentállást fejtett ki és csak nagy harc 

után adta fel a győzelembe vetett hitet. 

Ezzel a győzelemmel a munkáscsapat 

nyerte meg a Ferdinand-kupát. 

A másodosztályu bajnokság eredmé- 

nyei a következők: Venus Kadima 1:0, 

Fortuna-Juventus 3:0, Galvani- 

RGME 5:0, Vulturi Hajduk 5:2, Pát- 

ria -SFAPT 8:2. 

- 

kitották a különböző szakosztályok ve- 
zetőségeit is. 

A magyar ifiuság 
ping-pongversenye 

A helybeli magyar ifjuság ping-pong 

szakosztálya háziversenyt rendezett, 
amely érdekes küzdelmeket hozott. Az 

első osztályu férfi egyes győztese 

Imre lstván lett, a második helyre 

László Mihály, a harmadik helyre 
pedig Pokorny János került. A má- 
sodosztályu férfi egyest Koppány 

Rezső nyerte meg, mig a második helye- 

zett Krausz Sándor lett, a harmadik 

helyet pedig He sz Rezső nyerte el. 

Külföldi mérkőzések 

A magyar nemzeti bajnokság vasár- 

napi fordulójában a Hungária majdnem 

megbotlott diadalutján, mert csak a 

legnagyobb erőfeszitéssel tudta a So- 

roksár csapatát 3 :2 (0:2) eredménnyel 

legyőzni. A Ferencváros 8:1-re győzött 

a ekvés ellen, az Ujpest 4:0-ra verte 

Dr. Hegyi Lili, 

az Attilát, a debreceni Bocskai 

nyu győzelmet aratott a s 

BTC ellen, a Kispest a Szeged 

győzött 2:1-re, a Budafok 
csapata ellen győzött 3:2 arán 
a III. ker. FC csapata a Budai 

tesét verte 1:0 eredménnyel. 

esesesesEEEsEDEEEEE 
- Tolvaj cselédleány. A lugoj 

rendőrség elfogta Is a r Anna tolv. 

leányt, aki az orsovai rendőrség f 

megszökött. Utóljára Gurita ezr 

akinél mint szobalány állott alkali 

lopott el ékszereket és egyéb értékt. 

Mivel az a gyanu merült fel, hogy 

leány Severinmegye több helyén k 

hasonló tolvajlásokat, ezirányban 

dult a nyomozás. 

- Az Eiffel-torony rádió 
tása. A francia postaügyi minis 

elhatározta, hogy az Eiffel-t 
levő rádióleadó állomásról nap 
után négy és öt óra között tá 
készülék segitségével különb 
nyeket és jeleneteket is közve 
.......... 

Szinház 

Szenzációs hétte h 
a magyat szinh 

A magyar szinház nagy gond 
szeállitott müsora nemcsak vál! 

de egyszermint szenzációs is. A 
más, Meller Rózsi ujdonsága, v 
ezt a hetet. A Vallomás rekordsil 
el az elmult szini idényben u 
pesten, mint Bécsben. A Vallo 

lunk ma, kedden este 9 órako 

először szinre. Elsőrangu szere 
Szerdán este a nagysikerű E 

játszák a magyar szinészel 

László legszebb és legtartalm 

rabját ismét Gábor Mara, Horvá 

Hegyessy Magd 

Szendrey, Jávor, Kozma viszik sik 

Csütörtökön este 9 órakor e 

osztályu Pulmann-kocsi indul a 

szinház szinpadáról Bécsbe. 

Bécsbe a cime ennek a kitünő 

ujdonságnak. A Nászut Bécsbe 

hetetlen, kedves szórakozást 

közönségnek. Mindenki felszá 

Bécsbe induló kocsira, aki ci 

estére megváltja jegyét a mag 
ház szenzációs operettelőadásár 

Jól jegyezzük meg: szerdán 
órakor és szombaton délután 5 
a magyar szintársulat az Eretts 

szal 

A magyar szinház igazgatós 

most figyelmezteti a közönség 
vasárnap délután 3 órakor A 
Pál bájos operettje, a Viki lesz 

A Viki cimszerepét Gábor Mara j 

Jegyek a szinházi pénztárnál, ug) 
előjegyzéseket is lehet eszközöl 

A magyar szinház heti müsoi 

Kedden este 9 órakor: Vallomás 

Szerdan este 9 órakor: Érettsé. 

Csütörtök este 9 órakor: Nászut 

Péntek este 9 órakor: Nászut Bé 

Szombaton délután 5 órakor: Érett 

Szombaton este 9 órakor: Nás 

Vasárnap délután 3 órakor: Vi 

Vasárnap délután 6 órako. 

Bécsbe. 

Vasárnap este őrakor: Nászu 

" ut a 



bankkormányzó elnöklete alatt 
tta meg közgyülését, amely 

ül feszült légkörben folyt le. 
nu Dinu, a liberális párt el- 

megjelent és heves harco' indi- 
je egybank vezetősége ellen. Utalt 
a ogy a Nemzeti Bank vezetői meg- 

sitettek 95 olyan, részvényekre vo- 
eghatalmazást, amelyek a ke- 

oltak. Azután kifejtette, hogy a 
Banknak még két nappal a köz- 

előtt is hitelesiteni kell a megha- 
isokat, tehát nem törvényes a ve- 

ek az az álláspontja, hogy a hi- 
mek a közgyülés előtt négy nap- 
megtörténnie. Kijelentette a 

ök, hogy ezen eljárás mögött csel- 

lát, amelynek az a célja, hogy a 

0000 

iti 

ét háty 

JUat ui 

többet 

ulása óta városunkban eddig ösz- 
1764 munkanélküli családfő je- 

izett 3640 családtaggal. Ezek közül 
n a lefolytatott környezettanul- 

után csak 1315 családfentartó se- 
si igényét ismerték el jogosnak. 

2935 családtag tartozik és igy 

munkanélküliek segélyezésének 
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Irta: KOCSIS LÁSZLÓ 

kálvinista templom őrtornyának ab- 
kihajolt a bakter, éktelen hosz- 

atrombitáját a korlátra fektette, 

ólaltatta.Goromba mély hangja be- 
ott a délutáni madárcsicsergés- 

pletykálkodó asszonyszóba. Ilyen 
ta szavával rémitgethették az 
nyavalygós nádsiphoz, furulya- 
szokott, puhafülü szláv népeket. 
mély, mint a sirokat nyitogató, 

ut ébresztő tulvilági harsona, vagy 

iről előkucorgott, visszhangzó 

mplom tőszomszédságából ég felé 
gott a piszkos szalmafüst. A ka- 

sarkán jókedvüen pajkoskodott 

lángok fürge ördöge. A kapu előtt 
lenül sikongott egy vékonyka, tü- 
es asszony, kezét tördelte, haját 

. dehát emberek. lás 

nnek a keringését, mely bőgve, 
zve, kilógó nyelvvel futkározott 

varban, a tüzet kerülgette, öt- 

elrohant a nyitott kapu előtt. 

zony eszelősen hozzáfordult: 
ikám! aranyosom... 
olták az utból. Először két ök- 

lyök futott az udvarra, jóked- 

áan a Nemzeti Bank kormányzóját 
leszavazták 

Nemzeti Bank vezetőségébe olyanokat 
juttassanak, akik arra nem alkalmasak. 

Végül követelte, hogy szavazzanak a 

Nemzeti Bank eljárásának jogossága fe- 
lett. A bankkormányzó visszautasitotta 

a pártelnök vádjait és ellenezte a szava- 

zást. A részvényesek erre tüntetni kezd- 
tek Bratianu Dinu mellett, majd a bank- 

kormányzó elrendelte a szavazást. A köz- 

gyülés 1540 szavazattal 1250 ellenében 
jogtalannak nondotta a Nemzeti Bank 

eljárását. Ezzel Bratianu Dinu győzött 
és a közgyülést a részvényekkel kapcso- 
latos meghatalmazások hitelesitésének 
elmulasztása miatt el kellett halasztani. 
Az ujabb közgyülést husz nap mulva 
tartjaák meg. A Nemzeti Bank közgyülé- 

sének lefolyása politikai körökben élénk 

feltünést keltett. 

ros 4Z50 személynek ad munkanétküli segélyt 
és ezee a cétca eddig egy nutltltá teinét 

küöltött 
jelenleg összesen 4250 azoknak a szemé- 
lyeknek a száma, akik munkanélküli se- 

gélyben részesülnek. Ezt a segélyt rész- 

ben élelmiszereknek természetben való 
kiosztásával, részben pedig ingyenes nép- 
konyhai ebédekkel adja a város. Eddig 
kiosztottak 38.940 kiló lisztet, ugyan- 

annyi mennyiségü burgonyát, 6788 kiló 

szony száját. 

- Viz köll neki! 
- Szét köll huzni az egész vackot! 

- Szét... 

- Ki kéne dönteni a keritést 

Kidöntötték. Egy szabadságos baka 
kaszát ragadott és az udvar tulsó felin 

elkezdte vágni a tavaszi buzát. 
Viz... viz - az nem volt sehol. 

Nagysokára a katolikusoknál is meg- 
szólalt az öreg harang, bus kongása 
összekeveredett a fatrombita süket tutu- 

jával. 

Ecsi Bálint és Balogh Tóth István dél- 
után három óra óta kint állt a „város- 

háza" előtt, a köpködőn. 
Ecsi Bálint egy öreg eperfát támoga- 

tott a hátával, két hosszu karját lelógat- 

ta, ahogy az őserdők gorillája és a ma- 
gábafeledkezett magyar paraszt kifejezi 
világrengető lusta unatkozását. 
Balogh Tóth István hátratett kezekkel 
szemlélte az árnyék növekedését, okos- 
kodó ábrázattal bámulta a napkorong 

csendes lenyugvását. 
A két, kurtanál valamivel hosszabb 

száru cseréppipa édestestvér volt Jaczkó 

Sándor vegyeskereskedésében, ahol bak- 
kancsot, kaszakövet és vasvillát, savanyu 

cukrot, narancsot és nadrágtartót tiz- 
féle pipaszár, csutora társaságában por- 
lasztanak a kirakatban. A két testvér 
utjai a vásár után elváltak, de Ecsi Bá- 
lint és Balogh Tóth István szája szögle- 
tében minden harmadik napon találkoz 

nak a köpködőn. 
sSzó nem igen esett egész délután. Ecsi 

Bálint és Balogh Tóth István egész buz- 
gósága kimerült abban az igyekezetben, 
hogy hegyes sercentésük találkozzék ab- 

ban a kis tócsában, amit a délelőtt 

szalonnát, 948 kiló cukrot, 24.077 adag 

népkonyhai ebédet, ezenkivül 2794 köb- 
méter tüzifát. Az eddig kiosztott munka- 

nélküli segélyek pénzbeli értéke 1,338.261 
leit tesz ki. 

Két Adrialkikötő forgalmának eme- 
lése. San Remóban Olaszország, Magyar- 
ország és Ausztria kereskedelmi megbi- 

zottai között a fiumei és trieszti keres- 
kedelmi kikötők forgalmának emelése ér- 
dekében fontos tárgyalások indultak 
meg. Ezzel kapcsolatosan a három állam 
delegátusai egyéb kereskedelmi és for- 
galmi kérdéseket is megtárgyalnak. 

üzlettelen a gabonapiaic. A gabonapiac 
irányzata csendes és üzlettelen. A piaci 
árak a következők: bánsági buza 470, 

torontáli buza 480, tengeri 300, zab 350, 

takarmány árpa 315, korpa 255-260, 
kismalmi liszt a 30/70-es beosztásból 870, 

nagymalmi liszt 890-900, tökmag 750, 

napraforgómag 500, cirokmag 260, mu- 

harmag 630 és lucerna szénaliszt 260 lei 
százkilónkint A lóheremag 33 és a lucer- 
namag 31 lei kilónkint. 

Nyollcezer munkanélküli van Romániá- 

ban - hivatalos megállapitás szerint. 
A munkaügyi miniszterium kimutatása 
szerint az elmult év novemberében 8667 
ember volt munkanélkül Romániában. A 

statisztika szerint a munkanélküliek szá- 
ma az elmult év márciusában volt a leg- 

nagyobb, amikor 21.704 ember volt kere- 

set nélkül. Jelenleg a munkanélküliek 
számát a hivatalos körök mintegy nyolc- 
ezerre becsülik, a szakszervezetek azon- 
ban negyvenezerre teszik a romániai 
munkanélküliek számát. Utalnak arra, 

hogy a Jiul völgyi bányákban évek előtt 
huszezer munkás dolgozott, mig most 

csak 9-10 ezer a számuk és ezek is he- 
tenkint csak három-négy napot dolgoz- 

meréssel legyen mondva: az gyekezetet 

teljes siker koronázta. 

Délután öt óra lehetett, mikor a kál- 

vinisták fatrombitája megszólalt. 
Ecsi Bálint egy félfordulatot tett. Ba- 

logh Tóth Istvánnak erre sem volt szük- 

sége, csak feljebb emelte lelógó ősz fe- 

jét, szemeit csekély fáradtsággal egy- 

szintbe hozta az alvégen kavargó füst- 
felhővel. 
Csak ugy, 

szólalt: 
Tüzvan. 

Vártak egészen addig, mig hátuk mö- 
gött, a katolikusoknál is meg nem szólalt 

az öreg harang. 

Azután szó nélkül elindultak, lefelé a 
Fő-utcán. 

A városháza udvarán is megmozdult 
az élet. A félszerből kihuzták a két öreg 
vizipuskát, két pár lovat állitottak elé- 
jük, lassu gördüléssel elindultak az alvég 
felé. Az őrszobából előkászalódott a köz- 
ség két disztüzoltója, rohamsisakosan, 

baltásan, parádés zubbonyban nekivág- 

tak az utcáknak, elmellőzték Ecsi Bálin- 

tot és Balogh Tóth Istvánt, akik tempós 

lépéssel, hátratett kezekkel, szájszögle- 
tibe szoritott pipával, szó nélkül rótták 
az aszfaltjárdát. 

Munkás atyafiak siettek a tüz felé: 

kapával, ásóval, csákánnyal törtettek az 
alvégre. A kisbiró kaszával a vállán, ke- 
zében vaskosárral loholt lefelé. Egy mé- 
száros a taglójával csatlakozott hozzá. 
Az adóügyi jegyző amugy ingujjban, 

a pipaszár mellől meg- 

visszatért a sétabotjáért, 
- Bot nélkül nem lehet taintélyt 

„ügyes-bajosok" összeköpködtek. Elis- tartani... 

kalap nélkül robogott az utcára, azután 

nak, A fővárosi, resitai, timisoarai, aradi 

és galati gyárak a felére szállitották le 

munkásaik rendes létszámát. Vannak a 

fővárosban gyárak, amelyek 1925-ben 

1200-2000 munkással dolgoztak, mig 
most csak 100-150 munkásnak tudnak 

kenyeret adni. Még rosszabb a helyzet a 

kikötővárosokban. Braila és Galati kikö- 

tői azelőtt a munkások tizezreit foglal- 

koztatták, most a kikötőkben minden 

csendes. Brailában háromezer kkötő- 

munkás közül csak ötszáz dolgozik. A 

munkanélküliek száma - irja a 

Zorile - még egyre növeksz 

esesgergrvsrseeeseve0 

MOZI 
örökös harc a moziigazgatói állásért. 

A városi mozikat - miként arról már 

megemlékeztünk - bérbe adják. Erre 

vonatkozólag Gredinariu Emil dr. 
kulturtanácsnok javaslatot dolgozott ki, 

amelyet a város ideiglenes bizottsága 

ma tárgyal. Ugyancsak ma döntenek 
arról is, hogy a városi mozikat a bérbe- 
adásig ki vezesse, P op Amos, vagy pe- 

dig Biraescu George. Coman 

Augustin főpolgármester ugyanis meg- 

bizta Biraescu George igazgatót, hogy 

a mozik vezetését vegye át és erre vo- 

natkozólag az ideiglenes bizottság ma 
hozza meg döntését. Pop Amos igazgató 
a fővárosban tartózkodott napokon át, 

ahonnan mára várják vissza. 

Mozik müusora: 

Kedd, február 18. 

Apolló-mozi: Örökké szeress. 

Capitol-mozi: Milliók parádéja. 

Select-mozi: Liliom. 

........... 

HIRDESSEN 
A DELI HIRLAPBAN 

Három gimnazista gyerek upalt akö- 

vezeten, megvitatták az isteni gondvise- 

lés befolyását a dolgok alakulására. 
- Ha Isten ugy akarja, elég az egész. 

- De mér akarná? 
- Akarhatja. 

Ebben megegyeztek. Rohantak a u0- 

hanókkal. Ugy lüktetett a megriadt élet 
Ecsi Bálint és Balogh Tóth István alakja 
körül, mint hegyi patak vize a mederbe 

ültetett kőszál körül. 

Egy jó negyedórába került, mig elju- 
tottak a szalmakazalig. Nyusodtb szó 
nélkül szemlélték fáklya lobogását. 
A vizipuskákat felállitották, gyorsan 

nőtt a tömlőfolyó. A tüzoltóparancsnok 

harsány hangon dirigált. 

- Emberek a masinákhoz! 
Ecsi Bálint és Balogh Tóth István be- 

állt egy sarokba. Nyugodtan folytatták 
a köpködést. 
Hat szál tömlőből három lyukas volt. 

Kicserélték. Ujabb tömlőtörés. Tovább 
cserélgettek. 

Akét sugárcsőnél négy ember u unatko- 
zott. A viz csak nem jött. 

Két asszony sajtárral kezdte öntözni 
a kazal tövét 
Egy negyedóra alatt megindult a két 

fecskendő. Egy negyedóra alatt leégett 

a szalmakazal. 
Végre Ecsi Bálint kivette a pipát a 

szájából. Balogh Tóth István érdeklődés 
sel felé fordult. 
-A pápisták elkéstek a harangszó. 

val. 
- evzt 

ködő felé. 



Rádió 
Kedd, február 18. Bucuresti. 6.15: Leme- 

zek. 7.15: Szórakoztató lemezek. 9: Rossi 
Nino zongorázik. 9.45: Szimfónikus-hangver- 

seny. A szünetben 10.20: Hirek. 11.10: Ven- 

déglői zene. Budapeet. 7.45: Torna. 11: Hi- 

rek, majd felolvasás. 11.45: Felolvasás. 1: 

Hanglemezek. 1.30: Hirek. 2.30: Szimfóniku- 

sok zenekara játszik. 3.40: Hirek. 5.10: Asz- 

szonyok tanácsadója. 5.45: Hirek. 6: Elő- 

adás. 6.20: Szalonzenekar. 7.10: A hangos- 

film zenéjéről. 7.40: Enekmüvésznő zongora- 

kisérettel. 8.15: Szimfónikus-zenekar. 9.30.: 

Egyes szó ára 8 lei: vastagabb be- 

tüvel Blet Állástkeresők szavankint 

2 lelt Hzetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a Etadóhivatal nem közölheti. 

üyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

ott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 
aakiadóhivatalnak. 

Cigánymuzsika. 10.20.: Hirek, majd opera- 

házi zenekar. 12: Jazz, majd hirek. Budapest 

IL 6: Szalonzenekar. 7.10: Francia nyelvok- 

tatás. 7.40: Mezőgazdasági félóra. 8.20: Fér- 

fiének. Bécs. 6.30: Haydn-dalok. 9: Gaudriot 

jazz. 11.10: Litván-zene. 12: Bach-müvek. 

Belgrád. Este 7: Tánczene. 8.30: Hangver- 

45: Hangverseny. ! Milá- 

nó. 6.15: Tánczene. 9.35: Operett. Prága. 

Este 11.20.: Mozart: D-dur vonósnégyes. 

Róma. 6.15: Hangverseny. 9.35: Olasz éne- 

kesnők. 11: Tánczenc Strassburg. Este 8.30.: 

Szimfónikus változatok. Stuttgart. Este 

9.10: Verdi: Alarcosbál, opera. Varsó. Este 

9.10: Szimfónikusok hegedümüvésznővel. 

12: Tánclemezek. 

Szerda, február 19. Bucuresti 6.15: Leme- 

zek. 7: Előadás a román táncról a rádióze- 

nekar közremüködésével. 9.20: Zongora és 

ének. 10.10: Kis rádiózenekar. Ejfél 12: Ven- 

déglői zene. Budapest. 7.45: Torna. 11: Hi- 

rek, majd felolvasás. 11.45: Felolvasás. 1: 

Cigánymuzsika. 1. 30 Hirek. '.30: A rádió 

szalonzenekara. 3.40: Hirek. 5.10: A rádió 

diákfélórája. 5.45: Hirek. 6: Gordonka. 6.30: 

Versek. 7: Hanglemezek. 7.55: Elbeszélés. 

8.25: Bóhémélet, operaelőadás. 9.55: Hirek. 

11.35: Cigánymuzsik. 12: Francianyelvü 

Begotcsóbb hicdetés - eggvossabb evedmény 

ilkalmazás 
Ögyes kifutóleány 

azonnalra felvétetik. Ungár-nyomda, I, 

Piata Bratianu 3. (3883) 

Kántor 

ki a magyar-német nyelvet perfektül birja, 

kerestetik. Bus Pál, római atolikus hitköz- 

gég, Manastur. (3903) 

Irodakisasszony 

kia román, magyar, német nyelvet birja, 

március elsejére felvétetik. Sajátkezüleg irt 

ajánlatokat „Március 1" jeligére a kiadóhi- 
továbbit. 

Kombináfüzök 
Princessfüzők 
Drvosilag rendelt 
haskötők, alkalmi 
Mizők, melltartók 

Sanitaria 
Timisoara 

Bulev. Berthelot 21 
fTelelon 23-95 

Allást keresek 

portási, pénzbeszedői vagy irodaszolgai mi- 

nőségben, leépitett vasutas, román nyelvtu- 

dással. Lengyel Pál, III. ker, Str. Ariadna 

17. (3878) 

szorgalmas kisasszony 

jó megjelenésü, intelligens, kaucióképes, 
3 

inyelvet beszélő, állást keres. Szives megkere- 

séseket Szerény jeligére a kiadóba k
érek. 

(3900) 

Forditó-irodám 

I., Piata Bratianu 2 sz. alatt, (a Del 

Hirlap mellett) van, ahol, mint eddig is, 

olcsón vállalomm kérvények, kereskedel 

mi levelek, szerződések, bizonyitványok 

stb. kifogástalan forditását, illetve le- 

iirását román, magyar, német, francia, 

azmgol, olasz, szerb, cseh és orosz nyelven 

N.MAGDU 

nyelv és gyorsirástanár Bucu- 

tója 
isoara város volt első fordi 

fakás 
L kerület központjában 

3 és 4 szobás, fürdőszobás, parkettás laká- 

sok és 2-4 szobás irodahelyiségek kiadók. 

Str. Brediceanu 4. (Hitelbank mellett.) Tele- 

szálloda 

jóforgalmu, 20 szobával, Timisoarán a pá- 

lyaudvarhoz közel, azonnal kedvezően bérbe- 

adó. Bővebbet Wátz-nál Terminus-szálloda. 

(3908) 

özvini ] fon 10-47. (3889) 

Modern kétszobás Olcsón eladók 

balkonos lakás, május egytől kiadó. T, sürgősen gőzcséplőgarniturák, Zserai Gás- 

Piata Unirii 2. (3891) pár, Mailat. (3902), 

Háromszobás 

modern utcai lakás, parkett, fürdő- és cse- 

lédszoba május 1-re kiadó. Weisz, IV., 

Splaiul Tudor Miadimireset (volt Gen. Toch) 

Telefon 19-98. (3892) 

Modern ház 

villanyvilágitással, eladó. Frafelia, VI. utca 

55. (3897) 

csinos, világos, tiszta különbejáratu butoro- 

zott szoba. HII., Piata Asanesti 5, L. em. 8. 

(3905) 

Kiadó 

május i-re a Str. Odobescu 40, emeletes sa- 

rokházban 2 szobás fürdőszobás lakás. 

(3904) 

Elköltözés miatt 
egy öt szobás modern lakás 

azopnalra is 

nagyon olesón kiadó! i 

Cim a kiadóban. 

lakás, melyből 2 szoba különbejárattal albér- 
letre is alkalmas, március vagy május 1-re 
kiadó. L, Str. Marasesti 14, háztulajdonos- 

nál. 90 

egyedüli cég, amely minden értéket és min- 

denről zálogcédulát a legjobb áron vesz. 

Vétel-Eladás-Csere. Str. Mercy. (133) 

IIII 

Földszintes 
bérház 

az Lkeüle tben 
azonnal eladó. 

Cim: 
„Tara-ényomda 

I, Strada Mateiu Corvin 3. sz. 

MTTATAT AATA ATTKI ATA T AA MA EA B A AAAATÁA min 
Rádió-készülék 

uj modell, kényelmes részletre fizethető. Két 

éves modell kiárusitási áron. Jöjjön még ma! 

Kecskeméti müszerész, javitómühely, Timi- 

soara L, Bulev. 1I G. Duca. (96) 

Vendéglősök! 

Aki forgalmát óriási módon növelni akarja, 

az vásároljon nálam egy zeneautomatát. 3 

darab eladó. Wa tz Terminus-szálló (volt 

Korona) Timisoara. (3909) 

Nagy takaréktüzhely 

jó állapotban, esetleg kifőzdének, vagy ven- 

déglőnek i is alkalmas, jutányosan eladó. IIL, 

str. Triumfului 11. (3910) 

1936. LIPCSEI TAVASZI VÁSÁR 
Kezdete március 1. 

60 ejo 
a német birodalmi vasutakon 

kedvezmény 

Felvuagostást ad: ANGERBAUER JENO 
tb. képviselő, Timisoara 1I. ker., Strada 
Praporgescu 2 felefen 70, vagy 

telpziger Messamt/ Leipzig/ Deutschiand 

7.20: asz nyelvoktatós 

Hanglemezek. 10: Hirek. 10.3. 

Bécs. Este 8.25: Tarka-lemezel 

szimfónikusok és Zathureczky 
müvész, Hubay Jenő-estje, a szer: 

tével. Belgrád. Este 9: A zaágrá 

gyes. 10.30: Tánczene. Milánó. 

szi-est. 11.10: Hangva eny. 11. 

ne. Róma. Este 9.30: A láng, o 

holm. Este 9: Hangverseny. 11 

L Bratianu a. Fabrica 
trafik, Piata Traian és Str. Mi 

sarok. FPrincipele Carol: M 

tratik, Piata Küttü. A hir 
minden esetben előre 

e.ge 2i 

[ gcülöniéle 

Sorsjegyek 

a Román Allami Osztályso. játék el 

tályához már megérkeztek és kaph 
közismert szerencsés számokkal r 

March-trafikban, Timisoara, Piata 

Diszkréció biztositva. Sorsjegyek á. 
lei 200. - 12 lei 400. -, 1/4 lei 800. - 

re pénz előre való beküldése plus 8. 

portó melléklése mellett küldök. 

Olcsó kölcsön Iudni 

kapható I. betáblázásra, kereskedel 

ra, konverziós adósságok rendezésé 

gatlantvételre, 1-80 évi törlesztésre 

bet „Belgiana" A.-G. kereskedelmi 

vállalat, Timisoara I., Str. Eminescu 6. 

hogy hallatlan olcsón megsze 
a világirodalom legszebb m 

Tolsziol: Háboru és Béke, 3 hata 
kötet, vászonkötés, aranyozol 
lappal 1860 oldalon... 
Ugyanaz bőrkötésben.. 

Dickens: CooperftieldDávid, 3kö- 
tet, vászonkötés aranyozva, 
Ugyanaz ébőrkötésben. 

Dumas: Gró! Monte Cristo, 5kö- 
tet, vászonkötés aranyozva 

Bumas: Világ Ura, 3 kötet, vá. 
szonkötésben, aranyozva . 

Dumas: Holt kézi, 3 kötet, vá- 
szonkötés, aranyozva.. 

Talszto]: Kozákok, vászonkötés, 
aranyozva.. 

Tolszíoj: Kozákok, füz e 
DÉLI HIRLAP előfizatőinek a fenti kö 

könyvkeresk désbe 
Trimisoara IV., Bulev. Carel 1 

Nyomtatott a „Temesvarer zanz rörforgógépen 


